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Број:01-I-014-359/21  
Источно Ново Сарајево, 14.09.2022. године 
 
 
На основу члана 8. став 1. тачка 5. Закона о стратешком планирању и управљању развојем у 
Републици Српској („Службени гласник Републике Српске“, број: 63/21), члана 82. став 3.  Закона о 
локалној самоуправи („Службени гласник Републике Српске“, број: 97/16, 36/19 и 61/21),  члана 8. 
Уредбе о спроведбеним документима у Републици Српској („Службени гласник Републике 
Српске“, број: 8/22) и члана 68. Статута Општине Источно Ново Сарајево („Службене новине града 
Источно Сарајево“, бр. 24/17 и 25/17), Начелник општине доноси: 
 

                                                                                               
УПУТСТВО ЗА СРЕДЊОРОЧНО ПЛАНИРАЊЕ РАДА ОПШТИНЕ ИСТОЧНО 

НОВО САРАЈЕВО ЗА ПЕРИОД 2023-2025. ГОДИНЕ 
 
1. Увод са описом сврхе смјерница/упутства и кратким описом развојног контекста, 

укључујући изазове и ризике везане за предстојећи трогодишњи период; 
 
Упутствo за средњорочно планирање рада јединица локалне самоуправе представља важан корак 
у поступку припреме средњорочних и годишњих планова рада. Чланом 8. Уредбе о спроведбеним 
документима у Републици Српској („Службени гласник Републике Српске“, број: 8/22) прописана 
је израда Упутства за средњорочно планирање рада јединица локалне самоуправе и његова 
структура. Овим спроведбеним документом се сагледава и уважава актуелни развојни контекст те 
на основу тога доноси одлука о основним правцима развоја за наредни средњорочни период и 
даје усмјерење органу управе за планирање будућег рада.  
Упутство за средњорочно планирање рада припрема се на основу стратешког оквира и током 
припреме документа узимају се у обзир и остали елементи стратешког оквира (законом утврђене 
надлежности, обавезе по основу међународних уговора и споразума) као и актуелни развојни 
контекст који може у значајној мјери утицати на одлуку о будућим развојним правцима и 
приоритетима у раду јединице локалне самуправе. Документ се израђује сваке године за период 
од три године по принципу 1+2. Примјеном Закона о стратешком планирању и управљању 
развојем у Републици Српској („Службени гласник Републике Српске“, број: 63/21), пратећих 
подзаконски аката  и увођењем обавезе израде Упуства олакшано је планирање развоја, праћење 
реализације и провођења стратешких докумената и извјештавања.   
Средњорочни развој Општине Источно Ново Сарајево конципиран је на динамичаном развоју 
општине, базиран на планском и одрживом коришћењу ресурса и повећању степена јавног 
повјерења. Развојни правци ће бити усмјерени ка:  
 
- Креирање повољних услова за привредни раст и запошљавање са конкурентном 
привредом заснована на демографским ресурсима и географском положају те подстицајним 
амбијентом за пословање. 
Повољан географски положај и брз инфраструктурни развој општине Источно Ново Сарајево чини 
компаративну предност ове локалне заједнице али добру основу за привредни развој и 
привлачење нових инвестиција. Основни фокус у периоду 2023-2025. године биће на унапређењу 
пословног окружења, изградњу пословне инфраструктуре, обезбјеђење финансијских средстава 
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за подршку развоју предузетништва, стварања позитивне климе за инвестирање, јачање 
пољопривреде производње и улагање у изградњу туристичке инфраструктуре. У погледу пораста 
квалитетних радних мјеста неопходно је јачати партнерства Општинске управе са привредницима 
и образовним институцијама на територији Општине. Посебану пажњу је неопходно посветити 
прилагођавању радне снаге новим кретањима на тржишту рада, те креирање амбијента које су у 
складу са мјерама запошљавања социјалне, образовних или других јавних политика, а у складу са 
потребама конкретног тржишта рада. Тренутна ситуација у општини захтјева примјену мјера и 
подстицање социјалног предузетништва, као и запошљавање посебно осетљивих категорија 
незапослених лица, (првенствено младих, демобилисаних бораца, жена и старијих радно 
способних лица).  
 

- Јачање комуналне и друштвене инфраструктре и реализација развојних пројеката.  
Општина Источно Ново Сарајево је у протеклом периоду израсла у препознатљиву средину.  
Велики прилив становништва и динамичан развој, свакодневно стављају пред Општину тежак 
задатак који подразумјева изградњу пратеће комуналне инфраструктуре и квалитетно пружање 
услуга. У дефинисаном средњорочном плану Општинска управа ће наставити ширити комуналну 
инфраструктуру  у складу са развојним плановима, али започети нове пројекте као што су: градња 
нове основне школе, новог вртића и градског базена. Пројекти изградње позоришта, новог 
студентског дома, зграде ректората УИНС и зграде Музичке академије, које реализују Влада 
Репблике Српске и Град Источно Ново Сарајаво у партнерству са Општинском управом ће бити 
окончани. Разултати поменутих пројекта ће да допринесу развоју образовања, спорта, туризма и 
културе, те трасирати нове развојне праваце. Такође, изградња и развој општине биће сумјерени 
ка  заштити животне средине, те унапређивању услова и квалитета живота свих грађана.   
 

- Развој модерне јавне управе и унапређење квалитета живота  
Општинска управа тежи ка повећању степена јавног повјерења и креирању препознатљивог 
идентитета друштвене заједнице у којој је пожељно и сигурно живјети и радити. Функционално 
управљање имовином, унапређење услуга и сервиса којима се омогућава ефикасније обављање 
свакодневних послова, повећање доступности здравствених и социјалних услуга, јачање 
грађанског учешћа у доношењу одлука, јачање органицаија цивнилног друштва, креирање канала 
комуникације између органа управе, грађана и привредног сектора, примјена ИКТ рјешења у раду 
управе, повећање капацитета и стручно усаваршавање запослених су само од неких изазова чије 
финкционисање чини предуслов за развој модерне јавне управе.  
У средњорочном плану наставиће се учешће Општинске управе у Пројекату економског еколошког 
управљања (МЕГ II). Друга четворогодишња фаза МЕГ пројекта (2021-2025) има за циљ 
допринијети демократији локалне управе као и увођењу ефективнијих и ефикаснијих јавних 
услуга за грађане. Конкретна подршка МЕГ пројекта, укључујући активности са Скупштином 
општине, општинским одјељењима и водоводним предузећем. Почетне активности овог 
вишегодишњег програма започете су крајем 2021. године. Имајући у виду активности и значај, 
овај пројекат представља приоритетни донаториски пројекат за нашу општину. 
Поред ових активности, Општинска управа ће развијати сарадњу са другим локалним заједницама 
у циљу превазилажења проблема и примјене добрих пракси. Такође у тогодишњем плану 
планира се интезивирати сарадња са представницима институција Републике Српске, БиХ,  другим 
донаторским организацијама и међународним развојним агенцијама. 
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Изазови и ризици везани реализације дефинсаних активности у предстојећем периоду везани су 
за природне несреће услијед климатских промјена, поскупљења енергената, економске кризе 
усљед ратних сукоба на подручју Европе. Како реализација прјеката зависи како властитих тако и 
од екстерних извора финансирања, усљед непредвиђених околности може доћи до смањеног 
издвајања средстава за развојно планирање.  
 
2. Стратешки циљеви, приоритети, мјере и одговарајуће индикаторе који произлазе из 

стратешког оквира 
 

Стратегијом развоја Општине Источно Ново Сарајево дефинисано је укупно 4 стратешка пројекта, 
организована у 8 приоритета, 15 мјера са одговарајућим индикаторима.  
 
 

СТРАТЕШКИ ЦИЉЕВИ 
 

 
       ИНДИКАТОР 
 

ПОЛАЗНА 
ВРИЈЕДНОСТ 

ЦИЉНА 
ВРИЈЕДНОСТ 
(2028) 

СТРАТЕШКИ ЦИЉ 1 
Општина са конкурентном 
привредом заснована на 
демографским ресурсима и 
географском положају са 
подстицајним амбијентом за 
пословање. 

 
Просјечна нето плана  ( КМ) 

 
1050 

 
1300 

Број становника 11 990 14.000 

Број запослених 472925 5500 

Број привредних друштава 590 700 

 
СТРАТЕШКИ ЦИЉ 2 
Образовни центар Републике 
Српске, са престижним 
факултетским установама, 
средњим стручним школама и 
савремено опремљеним 
основним и предшколским 
установама. 

 
 
Број ученика основне школе 

 
 
1100 

 
 
1350 

Укупан број дјеце обухваћен 
предшколским образовањем 

 
265 

 
350 

Број објеката студентског 
смјештаја 1 2 

 
СТРАТЕШКИ ЦИЉ 3 
Општина са савременом 
инфраструктуром, еколошки 
одрживим и модерним 
управљањем 

 
Повећање постојећих капацитета 
водоснабдијевања (%) 

0 25 

Дужина уређеног ријечног 
корита, м 300 3300 

Становништво прикључено на 
канализациони систем (%) 60 85 

 
СТРАТЕШКИ ЦИЉ 4 
Развијена друштвена 
инфраструктура 

 
Број објеката културе 1 2 

Број изграђених и уређених 
паркова 3 5 

Број изграђених објеката за 
водене спортове 

 
0 

 
1 
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